

## 孙泽文检查定安县城市场街道环境卫生

■ 王聘钊

11月4日下午,定安县委常委、宣传部部长孙泽文深入定安县城主要街道及县城江南中心农贸市场实地检查环境卫生。

孙泽文一行在县城管局主要负责人的陪同下重点检查了街道两旁车辆停放、门市占道经营、周边卫生环境及市场内外环境卫生整治、摊位摆放等情况。

孙泽文指出,定安县开展

“文明大行动”以来,定安县城的环境卫生有了较大的改观。但街道周边车辆乱停乱放、摊点侵占街道、卫生死角、垃圾没及时处理等现象依然存在,各单位要各司其职,通力协作,主动引导经营业主规范经营,自觉维护公共卫生,切实解决脏、乱、差等突出问题,提升城市形象,营造良好的人居环境。

## 定安县“文明大行动”户外宣传进企入村

10月5日至6日,定安县“文明大行动”领导小组办公室、县委宣传部副部长杨少雄深入雷鸣、龙门、岭口、翰林、龙河、富文、新竹、龙湖、黄竹9个乡镇,检查“文明大行动”户外宣传落实情况。

在文明生态示范村林林村的村口,醒目的挂着“全县人民立即行动起来,打好文明大行动这场硬战”的标语横幅。一路走来,各个乡镇及村委会都挂上了不同的文明标语横幅。

但是检查中还是发现有许多不文明的现象存在。据杨少雄介绍,乡镇大部分群众都是农民,文化程度和文明意识都比较差,想让他们立刻改变观念是很难的,所以我们要加大宣传力度,让“文明大行动”户外宣传进社区、进企

业、进自然村,争取做到家喻户晓,提高广大群众的知晓率,动员全县干部群众一起行动起来,争创文明家园、文明社区、文明县城。“文明大行动”是建设国际旅游岛的必然要求,是提高公民文明素质的有力措施,是一场持久的硬战,想彻底改变就要远近兼顾,一方面是要尽快找到对“文明大行动”最有利的切入点,以达到最好的效果,另一方面就要从小一辈的教育开始,让他们从小就把“文明”字眼根深蒂固,这也是长期有效的储备。

据了解,定安县为加大“文明大行动”的宣传力度,在每个乡镇悬挂50条文明标语横幅,2个“文明大行动”的宣传栏,其中每个村委会悬挂2条文明标语横幅。(王兰兰)

## 雷鸣镇开展环境卫生集中整治活动

■ 王议霄

7日,雷鸣镇开展环境卫生集中整治活动,镇政府全体干部职工及学校师生走上街头,在雷鸣镇墟上统一开展环境卫生集中整治活动,用实际行动参与到文明大行动中。

下午4时,记者在雷鸣镇墟主干道上看到,有的拿着铁锹清理碎石,有的弓弯腰拔除杂草,有的则忙着打扫路面,当清扫街头的墙壁上及电线杆上等处“牛皮癣”时,学生、干部、群众纷纷拿起刷子、抹布,细致地对乱张贴的

小广告进行清理。通过“地毯式”清洁活动,集中整治环境1500余平方米,雷鸣镇主要干道两侧的卫生环境得到了显著改善,街道面变得干净整洁,焕然一新。

据了解,为有效开展文明大行动,让广大群众积极主动投入到文明大行动中,雷鸣镇政府除了组织开展集中整治活动外,还组织人员进村入户进行宣传,并悬挂横幅标语,积极营造“文明大行动”的良好氛围。

## “脏乱差”路段变美了

定安县文明大行动取得阶段性成果

■ 罗利明

11月5日9时,正值定城镇人民中路车流量和人流量的高峰期,让市民吴大爷感觉与过去不一样的是,这里环境卫生明显好转,道路宽了,路面也干净多了,不再是过去的脏乱差。

“这次整治动真格了,现在的沿江中路又干净又畅通,来这里散步游玩的市民也多了,希望这种良好环境能一直维持下去。”一位在附近经营的商户高兴地说。在见龙大道、文体路、经贸路、沿江二路等路段,提起环境卫生,市民们都高兴得合不拢嘴。这也是连日来定安开展文明大行动重拳整治市区重点地段及周边区域市

容环境的有力印证。

据了解,“脏乱、无序、拥挤”一直是困扰定安城区闹市地段长期普遍存在的问题。在全省号召深入开展文明大行动以来,定安县委、县政府高度重视,早部署早行动,从10月29日开始,定安县城管、公安、国土和工商等多部门联手,对这些路段进行了集中整治。

针对乱涂乱画、占道经营,车辆乱停乱放行为,县城管局出动80多名执法人员,在5条主干道划定500多处车辆停放点,以“温馨提示卡”的形式发放5万份宣传单,并深入沿街商户和

行人,积极劝说引导。

针对部分街道、路段车辆随意停放、严重阻碍交通的情况,交警部门制定一系列措施,对违反交通管理规定,随意停放、无序行驶、阻碍交通的车辆进行严厉查处,使违章车辆大幅减少,交通状况得到改善。

此外,县工商、商务局和国土、住建等部门也都按照各自的工作职责范围开展了有序的整治活动,经过各部门齐心协力的集中整治,定安城区路段的“脏乱差”现象得到明显改善,方便了市民的日常生活,也大大地提升了定安城市形象。

## 增设554余处车辆停放点 发放温馨提示卡5万余张 定安加强对车辆乱停乱放治理的人性化管理

■ 罗利明

“琼RAXXXX摩托车是谁的?请停放在摩托车指定停靠点!”11月4日早上,定城镇下起了毛毛细雨,定安县城管局执法人员陈有林手一边持喇叭喊车主,一边协同旁边的同事将摩托车推入指定区域,女城管队员杨云随即将一张印有“温馨提示卡”字样的小卡片粘贴在停放好后的车辆上面。

“沿江路哪有停车点吗,我不停这儿停哪儿?”车主对执法人员的提醒显得很不耐烦。“将车辆停放到指定位置,既不影响城市交通和市容秩序,又能保证车辆安全,是一举多得的事,这也是为你好。”陈有林耐心的解释道,为了解决市民停车难的问题,县城管局已在5条主干道划定多处车辆停放点,供市民免费停放车辆,是能满足停车需求的。“你们不是来就罚款,而是耐心地宣传、解释,你们这样的执法,我服气,愿意配合你们的工作。”该车主在执法人员的耐心劝导下,自觉将车停放到了指定的划线区域。

而对于一张印有“温馨提示卡”字样的小卡片的悄然出现,更是让不少市民眼前为之一亮,不由得为城管执法人员人性化的执法理念叫好。“这不仅可以改变人们对城市管理工作



市民对人性化的执法理念叫好。罗利明 摄

的印象,还让市民了解了文明大行动中必须注意的细节,养成遵章守纪的文明习惯。”县城管局执法大队队长吴乾明也表示,执法大队将在今后的工作中继续贯彻执行这一思路,将城市管理过程中的一些注意事项以温馨提示卡的方式告诉市民,力争通过此举真正帮助他们逐步树立起自觉参与城市管理的意识,参与到文明大行动的具体行动中去。

据了解,在定安县上下深入开展文明大行动之际,为规范定安县城区内主要道路车辆乱停放的管理,解决主城区路段摩托车、自行车、电动车乱停放、占

用人行道、影响市容管理秩序等问题,定安县城管局出资7万元购置遮盖力、附着力、耐磨性强的道路划线漆10余桶,刷子16余把,组织人员划线车辆停放点。此次划线道路包括城区见龙大道、江南二路、文体路、文明路、经贸路5条主干道,涉及各类车辆停放点共554余处,供市民免费停放车辆。同时,将印有相关管理内容的宣传单5万份,以温馨提示卡的形式,张贴在市区乱停乱放的各类车辆上,并加强执法巡查力度,宣传相关法规并随时规范市区车辆乱停放行为。



沿江二路一工地处建筑垃圾随意占道堆放。罗利明 摄



电动车这样载人很危险。罗利明 摄



违规载货。罗利明 摄